
 
 
 

Ata da 24ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h17min (dezessete horas e dezessete minutos) do dia 16 (dezesseis) de abril do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 
145 do Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca a Ata da 23ª 
Sessão Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou impugnação por 
parte dos Vereadores, declara aprovada a Ata da 23ª Sessão Ordinária. Em seguida, nos termos 
do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou a Palavra 
para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 23ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. CORRESPONDÊNCIA: 
Ofício Nº 029/2026/DIVISI/SESA/PMB, da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta aos 
Requerimentos n° 183/2026, nº 204/2026 e nº 248/2026. PROPOSIÇÕES: PROJETOS 
PARA VOTAÇÃO: Projeto de Lei Ordinária Nº 22/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, Dr. Guilherme, que dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração e execução da 
Lei Orçamentária Anual para 2027 e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 16/2026, 
de autoria do(a) Parlamentar Odair José de Matos, que Confere o Prêmio “Mulher Destaque 
- Minerva Diaz de Sá Barreto – Tributo à Mulher Barbalhense” a personalidade que indica e dá 
outras providências. Sra. Leilyanne Silva de Morais. Projeto de Resolução Nº 17/2026, de 
autoria do(a) Parlamentar João Ilânio Sampaio, que Confere Título de Cidadão Barbalhense 
a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. José Yesus Pinto Teixeira. Projeto de 
Resolução nº 18/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, que 
Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. 
Sr. Ciro Ferreira Gomes. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 285/2026, de autoria do 
Parlamentar Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Empresa CAGECE 
solicitando providências urgente para verificar um vazamento de uma caixa de água, instalada 
na Rua Frei Damião, nas proximidades da praça Mais Infância, localizada no Bairro Alto do 
Rosário. Requerimento Nº 289/2026, de autoria do Parlamentar Marcus José Alencar 
Lima, requer que seja enviado ofício à Empresa CAGECE solicitando providências quanto a 
um vazamento de um cano na Rua Gustavo Macedo Cruz, mais precisamente nas proximidades 



 
 
 

da Academia, localizada no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 290/2026, de autoria 
do Parlamentar Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Empresa 
CAGECE solicitando que seja enviado à Câmara Municipal de Barbalha relatório compondo a 
quantidade de residências em nosso Município que estão interligadas à Rede de coleta de 
esgoto, especificando em quantas residência está sendo coletadas as águas servidas e resíduos 
sólidos, assim como, aquelas que apenas são coletadas as águas servidas. Solicita-se também 
que em caso não esteja ocorrendo em 100% (cem por cento) sejam apresentados os motivos e 
de qual órgão é a responsabilidade de fazer a interligação - coletor externo. Requerimento Nº 
286/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado 
ofício à Empresa CAGECE solicitando informações sobre o cumprimento da Lei federal Nº 
14.898/2024, sancionada em junho de 2024, que institui a Tarifa Social de Água e Esgoto 
(TSAE), a qual prevê desconto de 50% na conta para famílias de baixa renda, aplicável aos 
primeiros 15 metros cúbicos de consumo mensal. Importante ressaltar que o benefício vale para 
quem possui renda per capita de até meio salário mínimo e inscritos no CadÚnico. 
Requerimento Nº 287/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de serviços de manutenção 
asfáltica, com urgência, na Avenida Coronel João Coelho, mais precisamente em frente à 
agência da Caixa Econômica. Requerimento Nº 291/2026, de autoria do Parlamentar 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Superintendência de 
Obras Públicas (SOP), com cópia ao Governo do Estado do Ceará, solicitando a realização de 
operação tapa-buracos na CE-293, mais precisamente no trecho que liga a zona urbana do 
Município de Barbalha ao Distrito de Arajara, especialmente na localidade conhecida como 
Curva dos Barbosa. Requerimento Nº 288/2026, de autoria do Parlamentar Antônio 
Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Proteção Social do Estado 
do Ceará solicitando a implantação de uma Cozinha Comunitária no Bairro Cirolândia, 
Município de Barbalha. Requerimento Nº 292/2026, de autoria do Parlamentar Cícero 
Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva e à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a realização de uma operação 
tapa-buracos, assim como, serviço de capinação, na Rua Maria José Costa Barreto, localizada 
no Bairro Royal Ville. Requerimento Nº 293/2026, de autoria do Parlamentar Cícero 
Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
serviço de recapeamento asfáltico da Rua Nezinho de Sá, localizada no Centro da cidade de 
Barbalha, até a altura do número 127, trecho que se encontra mais prejudicado. Requerimento 
Nº 294/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará solicitando a implantação de 
Núcleos de Esporte e Superação nas seguintes localidades: Distritos da Santana; Bairro 
Malvinas; e no Bairro Barro Branco, mais precisamente na Comunidade da Minha Casa Minha 
Vida. Requerimento Nº 297/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços 



 
 
 

Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando 
a realização de serviços de poda de árvores, roço e limpeza no Corredor dos Costas, localizado 
no Sítio Lagoa, assim como, solicita a retirada de água acumulada proveniente de esgoto a céu 
aberto no referido corredor. Requerimento Nº 303/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópias à Secretária Municipal de Esporte e Juventude e ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma reforma da quadra 
localizada no Sítio Brejinho. Requerimento Nº 295/2026, de autoria do Parlamentar 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviço de roço 
das estradas que ligam os Sítios Pinheiro, Água fria e Formiga, como também, a estrada que dá 
acesso ao Sítio Farias, em caráter de urgência. Requerimento Nº 296/2026, de autoria do 
Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, solicitando a realização de serviços de manutenção urbana, assim como, de 
serviço de capinação e limpeza, nas vias do Bairro Alto da Alegria, destacadamente dentro e ao 
entorno da UBS localizada no referido Bairro. Requerimento Nº 298/2026, de autoria do 
Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização de serviços 
de recuperação da estrada vicinal que dá acesso ao Sítio Cruzinha, na zona rural de Barbalha. 
A solicitação atende às reivindicações dos moradores, que enfrentam dificuldades devido às 
más condições da via, com buracos e trechos críticos, especialmente no período chuvoso, 
comprometendo o tráfego, o transporte escolar e o escoamento da produção. Requerimento Nº 
299/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à 
Empresa Prourbi, solicitando a recuperação da iluminação pública em parte da Rua T-18, 
localizada no Bairro Bela Vista, em Barbalha. A solicitação atende às reclamações dos 
moradores diante da falta de iluminação, que gera insegurança e dificulta a mobilidade noturna. 
Pede-se a manutenção da rede e a substituição de lâmpadas para garantir segurança e qualidade 
de vida. Requerimento Nº 300/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Empresa ENEL, com cópia à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando, em caráter de urgência, 
recuperação e modernização da rede elétrica da Rua Princesa Isabel, localizada na Cidade de 
Barbalha. A via enfrenta problemas como fiação obsoleta e sobrecarga, já tendo registrado 
incêndio recente. A medida visa garantir segurança, evitar novos riscos e assegurar 
infraestrutura adequada ao importante polo comercial. Requerimento Nº 301/2026, de autoria 
do Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviço de 
capinação e poda das árvores na Escola de Tempo Integral Josefa Alves de Sousa, localizada 
na Rua Zuca Sampaio - Vila Santo Antônio. Requerimento Nº 302/2026, de autoria do 
Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviço de 



 
 
 

capinação e poda das árvores na Rua Francisco Cordeiro de Sousa, localizada no Distrito do 
Caldas. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
concedeu 1 (um) minuto a cada Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso 
da Palavra os seguintes Parlamentares: João Ilânio Sampaio, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, Odair José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto. O Parlamentar, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofícios de parabéns ao Tribunal de Justiça do Ceará, ao Cartório de 1° 
Ofício de Barbalha e à Direção da Câmara Municipal de Barbalha, parabenizando-os pela 
realização da ação do “Registre-se”, da Semana Nacional do Registro Civil. O Parlamentar, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o 
envio de ofício de parabéns à Sra. Ângela Bezerra, registrando votos de parabéns pela formação 
no Curso de Medicina. O Parlamentar, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente o envio de ofícios de parabéns aos Organizadores do Campeonato de 
Veteranos da Areninha do Bairro Malvinas, registrando votos de parabéns pelo importante 
evento realizado e a participação social. O Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao 
Sr. Antônio Neto, carregador do Pau da Bandeira, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Em seguida, destacou, em Plenário, a realização do Evento do Dia dos Carregadores do Pau da 
Bandeira, ocorrido no último dia 14 de abril. O Parlamentar, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns aos 
Organizadores do evento referente aos Carregadores do Pau da Bandeira, ocorrido no último 
dia 14 de abril, parabenizando-os em nome do Capitão do Pau da Bandeira, Parlamentar 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Em seguida, estendeu o ofício de parabéns ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, pelo apoio dado no referido evento. Em seguida, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, com anuência dos demais parlamentares, dá início a 
votação dos membros que integrarão a Comissão Permanente de Patrimônio Histórico, 
Cultural e Arquitetônico, criada conforme Resolução N° 11/2026. Foram eleitos por 
unanimidade os seguintes Parlamentares: André Feitosa, João Ilânio Sampaio e Odair José de 
Matos. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, declara formada a 
composição da Comissão Permanente de Patrimônio Histórico, Cultural e Arquitetônico 
composta pelos Parlamentares André Feitosa, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. 
ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados 
e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 
286/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, Nº 294/2026, Nº 297/2026 e 
Nº 303/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, e Nº 298/2026 de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, retirados da Ordem do Dia da 
presente Sessão mediante solicitação dos seus respectivos autores. O Parlamentar, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento da discussão do Requerimentos Nº 295/2026 
solicitou que o ofício fosse encaminhado à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Recursos 
Públicos, como também, que fosse incluído a estrada do Sítio Tereza no requerimento. O 
Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento da discussão do 



 
 
 

Requerimentos Nº 299/2026 solicitou que o pedido também seja estendido ao Bairro Royal 
Ville, como também, a Rua T-19. PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 18h24min (dezoito e vinte e quatro minutos). E para tudo constar, 
eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a 
presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 


